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Die positive Kraft für Winterthur   

  

 

 DWS – Dachverband Winterthurer Sport 
 
 
Winterthur, 19. Januar 2018 
 
 
Antworten auf die Fragen des DWS 
 
 
1. Wo liegen die konkreten Schwerpunkte Ihrer Partei bei der Förderung einer gesunden Sportbewe-
gung in Winterthur? 
 
Die FDP fordert ein innovatives Winterthur – eine Stadt, die viel Lebensqualität und Perspektiven bietet. Damit 
verbunden sind viele Forderungen, die in der Wahlplattform nachzulesen sind (www.fdp-winterthur.ch).  Unter 
anderem engagiert sich die FDP für Bildung und Kultur und will gute Freizeitmöglichkeiten fördern. Dazu gehört 
selbstverständlich der Sport.  
Exponenten der FDP Winterthur waren und sind in Sachen Sportförderung in verschiedener Art und Weise en-
gagiert. Dazu einige konkrete Beispiele: 
 
- Tragluftdach Geiselweid, Projekt Cabriodach (am 23.9.12 abgelehnt) und Nachfolgeprojekt Traglufthalle Geisi 
(Initiative mit den beiden FDP-Vertretern Christoph Magnusson und Markus Wenger im Komitee) 
- Stadtrat Stefan Fritschi hat sich in seiner Funktion als Vorsteher des Departementes Schule und Sport für eine 
Vielzahl konkreter Sportprojekte engagiert (Bädersanierung Geiselweid, Oberi uam., Winti-Arena, etc.) 
- Engagement für mehr Lotteriegelder in den Kantonalen Sportfonds (Kantonsratsgeschäft 5109) 
- Gegentribüne Schützenwiese 
- Kunstrasenfeld Schützenwiese 
- Dreifach Turnhalle auf Schulanlage Neuhegi (in Realisation) 
- Erhöhung des Beitrags für die Jugendsportförderung um Fr. 35 000 (Budget 16) und Fr. 65 000 (Budget 18) 
- Kredit für Eulachpark, 4. Etappe mit Anlage für Inline-Skating 
- Parkplatzverordnung, Bekämpfung der restriktiven Vorgaben beim Parkieren auf Sportanlagen 
- parlamentarische Vorstösse mitunterstützt: Interpellation 2014.34 betr. einfaches Bewilligungsverfahren für 
Veranstaltungen, Postulat 2015.98 betr. Wegweisung zum Umgang mit Fussballverbandsvorgaben, Interpellati-
on 2016.123 betr. Bedeutung von Vereinen 
 
2. Ist dies in Ihrem Parteiprogramm festgeschrieben und wie lautet der Wortlaut? 
 
Der Grundsatz «gute Freizeitmöglichkeiten fördern», womit selbstverständlich auch der Sport gemeint ist, ist 
explizite in der Wahlplattform 2018 verankert.  
 
3. Was tut Ihre Partei zur Erhaltung einer intakten Vereinskultur in Winterthur? 
 
Die FDP ist mit ihren Exponentinnen und Exponenten in einer Vielzahl von Vereinen aller Art vertreten. Diese 
Persönlichkeiten engagieren sich tagtäglich für die Winterthurer Vereinswelt. Bei den Vereinen handelt es sich 
um Organisationen mit Sportbezug (z.B. Urs Hofer VBC Nürensdorf, Martin Hasenfratz im LVW uam.), Kultur-
bezug, politischen Bezug und vielerlei mehr.  
 
4. Wie lauten Ihre Thesen dazu und wo sind diese nachlesbar? 
 
Die FDP hat bereits vor Jahren ein Grundalgenpapier unter dem Titel «Der Sport - Ein Erfolgsfaktor für unsere 
Gesellschaft» veröffentlicht und damit Position zugunsten des Sportes und vor allem des Breitensportes bezo-
gen.  
 
 
Für Rückfragen 
 
Dieter Kläy, Präsident 079 207 63 22 
Stefan Feer, Fraktionspräsident 079 435 51 88 
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